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Δήλωση του Τμήματος Σχέσεων της Εκκλησίας με
την Κοινωνία και τα ΜΜΕ σχετικά με την αφαίρεση
του ιστορίας 500 ετών Εσταυρωμένου από την
Αίθουσα Ειρήνης του Δημοτικού Συμβουλίου
Μιούνστερ στη Γερμανία

Το Συνοδικό Τμήμα Σχέσεων της Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ προέβη σε δήλωση,
επισημαίνοντας ότι η πολιτική των κυβερνήσεων σειράς ευρωπαϊκών χωρών, η οποία στοχεύει
την εξαφάνιση της μνήμης για τη χριστιανική κληρονομιά από δημόσιους χώρους, παραβλέπει
τα δικαιώματα των πιστών και δεν βασίζεται στη λαϊκή ετυμηγορία. 

Στις 4 Νοεμβρίου 2022 η γερμανική εφημερίδα Die Welt δημοσίευσε την είδηση ότι η υπουργός
Εξωτερικών της Γερμανίας Αναλένα Μπέρμποκ εξανάγκασε τις δημοτικές Αρχές του Μιούνστερ να
αφαιρέσουν από την Αίθουσα Ειρήνης του ιστορικού Δημοτικού Συμβουλίου τον Εσταυρωμένο, ο
οποίος ευρισκόταν εκεί κατά τη διάρκεια 482 ετών. Τούτο έγινε κατά την προετοιμασία των
συνομιλιών των υπουργών Εξωτερικών των χωρών της Ομάδας G7. 

Επίσης αναφέρεται ότι δεν είναι η πρώτη φορά που με πρωτοβουλία πολιτικών του γερμανικού
κόμματος «Ένωση – 90/Πράσινοι», αφαιρούνται χριστιανικά σύμβολα από δημόσιους χώρους, όπως



μεταξύ άλλων η ομοσπονδιακή υπουργός της ΟΔΓ επί θεμάτων Πολιτισμού και ΜΜΕ Κλαούντια Ροτ
(«Πράσινοι»), η οποία πρότεινε την αφαίρεση βιβλικών επιγραφών από το Δημοτικό Μέγαρο του
Βερολίνου, που βρίσκεται στο κέντρο της γερμανικής πρωτεύουσας και την αντικατάστασή τους με
άλλα, «πιο κοσμικά» κείμενα. 

Η πολιτική των κυβερνήσεων σειράς ευρωπαϊκών χωρών, η οποία στοχεύει την εξαφάνιση της
μνήμης για τη χριστιανική κληρονομιά από δημόσιους χώρους, παραβλέπει τα δικαιώματα των
πιστών και δεν βασίζεται στη λαϊκή ετυμηγορία. Η περιφρονητική στάση έναντι των χριστιανικών
καταβολών οδηγεί στην υπονόμευση της ταυτότητας των Ευρωπαίων, την αφαίρεση από αυτούς
της αντίληψης περί ηθικής, η οποία διαμορφώθηκε επί αιώνες στη βάση της πίστεως στον Χριστό. 

Στον φιλελεύθερο ευρωπαϊκό Τύπο συνηθίζεται να κατηγορείται ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας για τις πολυάριθμες μαρτυρίες του περί του ότι η σκόπιμη εξαφάνιση του
χριστιανικού πολιτισμού στην Ευρώπη απειλεί όχι μόνον το μέλλον της ηπείρου, αλλά και την
ειρήνη μεταξύ των λαών, οι οποίοι επί αιώνες συνδέονταν με την κοινή χριστιανική κληρονομιά. Οι
τελευταίες, όμως, ειδήσεις από τη Γερμανία μόνον επιβεβαιώνουν την ακρίβεια στην αξιολόγηση
της καταστάσεως από τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας. Άμεση συνέπεια της εκριζώσεως
των χριστιανικών συμβόλων από τη δημόσια ζωή των Ευρωπαίων καθίσταται τάχιστα η
αντικατάσταση της χριστιανικής κληρονομιάς της Ευρώπης από το ακριβώς αντίθετό της. Κατ’
αυτόν τον τρόπο τα επίσημα στατιστικά στοιχεία δείχνουν λόγου χάριν την αύξηση των οπαδών του
σατανισμού στη Γερμανία, όπου ο αριθμός τους αυξήθηκε κατά 16 φορές σε έξι χρόνια και φθάνει
τα 100.000 άτομα. 

Εκφράζουμε αλληλεγγύη στους κατοίκους της Ευρώπης, οι οποίοι τάσσονται κατά της
καταστροφής της ιστορικής τους μνήμης και μαρτυρούμε ότι η ειρήνη και η σχέση καλής γειτονιάς
στον κοινό ευρωπαϊκό χώρο είναι δυνατές μόνον επί των κοινών χριστιανικών θεμελίων. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89936/
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